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01.07.2022 Tarihinden İtibaren Vergiden İstisna Kıdem Tazminatı Tutarı 

 

01.01.2022 tarihinden itibaren, Gelir Vergisinden istisna edilecek kıdem tazminatı tutarı 10.848,59 TL 

olarak belirlenmişti. 

Hazine ve Maliye Bakanlığı Kamu Mali Yönetim ve Dönüşüm Genel Müdürlüğü’nün 4/01/2022 tarihli 

ve 27998389-010.06.02-1342435 yazısında; 1/7/2022-31/12/2022 döneminde geçerli olmak üzere 

katsayılar yeniden belirlenmiştir. 

Buna göre; 01.07.2022-31.12.2022 döneminde geçerli olmak üzere uygulanacak vergiden istisna kıdem 

tazminatı tutarı 15.371,40 TL olarak hesaplanmıştır. 

Kıdem tazminatı hesaplanırken; 

Kıdem tazminatında brüt ücret üzerinden hesaplanması gereken kıdem tazminatından sadece binde 7,59 

oranında damga vergisi kesintisi yapılması gerekmektedir.  

İşe başlama tarihinden çıkış tarihine kadar geçen her tam yıl için işçiye 30 günlük brüt ücret üzerinden 

kıdem tazminatı ödenmektedir.  Bir yıldan artan süreler içinde aynı oran üzerinden ödeme yapılmaktadır. 

Kıdem tazminatı gider yazılacağı dönem konusunda Maliye Bakanlığı görüşü aşağıdaki gibidir.  

Maliye Bakanlığı; 20/03/2015 tarihli ve 84098128-120.01.02.07[40-2013-3]-143 özelgesinde“…kıdem 

ve ihbar tazminatının gider kaydı konusunda Gelir Vergisi Kanunu’nun 40. maddesinde özel bir hüküm 

olmamakla birlikte maddenin birinci fıkrasının (3) numaralı bendi çerçevesinde kurum kazancının 

tespitinde gider olarak indirilebilmesi için İş Kanununa göre işçinin kıdem tazminatına hak kazanması 

ve hak edilen kıdem tazminatının da işçiye ödenmiş olması gerekir. Tahakkuk etmiş olsa da ödenmemiş 

kıdem tazminatının gider yazılması mümkün değildir. Bu nedenle, iş akdinin fesih sözleşmesi ile sona 

erdirilmesi veya mahkeme kararı dolayısıyla şirketiniz tarafından çalışanlarınıza ödenecek kıdem ve 

ihbar tazminatı giderlerinin, yukarıda yer alan hükümler çerçevesinde ödemenin yapıldığı dönemde 

kurum kazancının tespitinde indirim konusu yapılması mümkün bulunmaktadır.” görüşüne yer vermiştir. 

 

 

 

 

 



 
Kıdem tazminatı tavanı 1.1.2005 tarihinden itibaren yıllar itibariyle aşağıdaki gibidir. 

 

Tarih aralığı  Kıdem Tazminatı Tavanı  

01.01.2005 – 30.06.2005                 1.648,90  

01.07.2005 – 31.12.2005                 1.727,15  

01.01.2006 – 30.06.2006                 1.770,63  

01.07.2006 – 31.12.2006                 1.857,44  

01.01.2007- 30.06.2007                 1.960,69  

01.07.2007-31.12.2007                 2.030,19  

01.01.2008- 30.06.2008                 2.087,92  

01.07.2008- 31.12.2008                 2.173,18  

01.01.2009- 30.06.2009                 2.260,04  

01.07.2009- 31.12.2009                 2.365,16  

01.01.2010- 30.06.2010                 2.423,88  

01.07.2010- 31.12.2010                 2.517,01  

01.01.2011- 30.06.2011                 2.623,23  

01.07.2011 – 31.12.2011                 2.731,85  

01.01.2012-30.06.2012                 2.917,27  

01.07.2012 – 31.12.2012                 3.033,98  

01.01.2013-30.06.2013                 3.129,25  

01.07.2013– 31.12.2013                 3.254,44  

01.01.2014– 31.12.2014                 3.438,22  

01.01.2015-30.06.2015                 3.541,37  

01.07.2015– 31.08.2015                 3.709,98  

01.09.2015-31.12.2015                 3.828,37  

01.01.2016-30.06.2016                 4.092,53  

01.07.2016– 31.12.2016                 4.297,21  

01.01.2017- 30.06.2017                 4.426,16  

01.07.2017- 31.12.2017                 4.564,37  

01.01.2018- 30.06.2018                 5.001,75  

01.07.2018- 31.12.2018                 5.434,42  

01.01.2019- 30.06.2019                 6.017,60  

01.07.2019- 31.12.2019                 6.379,86  

01.01.2020- 30.06.2020                 6.730,15  

01.07.2020- 31.12.2020                 7.117,17  

01.01.2021 30.06.2021                 7.638,96  

01.07.2021- 31.12.2021                 8.284,51  

01.01.2022 30.06.2022               10.848,59  

 

 


